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Uvod 
U crnim hronikama naših novina i časopisa sve se češće ne spominju imena počinilaca krivičnih 
djela. Ispisani su samo njihovi inicijali, zbog toga što se gotovo svakodnevno dešava da zakone 
krše i osobe znatno mlađe od 18 godina. „Njihovi inicijali su S.K., Đ.V., M.A., N.V. i N.B. Svi su 
maloljetni i svi su iz Trebinja. Ali, njihov hobi plaši. Kao da je skinut iz najcrnjih mafijaških 
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filmova. Ono štoje početkom marta ove godine ova grupa uradila, trebinjski policajci su 
okarakterisali kao: nedozvoljena proizvodnja i promet oružja ili eksplozivnih materija!“ 
destrukciji ne možemo više govoriti o subkulturi ili kontrakulturi kao pobuni protiv konformizma. 
U Bosni i Hercegovini danas je jasno uočljiva određena zatvorenost institucija koje su nadležne 
za brigu o mladima u vlastitu „zonu odgovornosti“, kao rezultat procesa decentralizacije 
odgovornosti za brigu o mladima u novonastalim društveno-ekonomskim i društveno-političkim 
odnosima tipičnim za zemlje u tranziciji. Posljedica takvog stanja su zabrinjavajući podaci o 
porastu maloljetničke delinkvencije i drugih pojavnih oblika društveno neprihvatljivog ponašanja 
mladih. 
Naše društvo je, zbog dugogodišnje ekonomske i političke krize, posebno u riziku. Siromaštvo, 
kao prevladavajuće stanje stanovništva, značajan je rizični factor raznih vidova neprihvatljivog 
ponašanja mladih. Globalni promet droga, oružja i ljudi u svijetu su faktori rizika, čime su 
naročito pogođene zemlje u tranziciji i razvoju. Ratno razdoblje kroz koje je zemlja prošla, 
praćeno intenzivnim migracionim kretanjima, doprinosi pogoršanju stanja u svim društvenim 
sistemima. Zemlju napušta znatan dio najobrazovanijeg stanovništva u najproduktivnijoj životnoj 
dobi. Istovremeno, dolazi do unutrašnjih migracija, pa se relativno veliki broj raseljenih i izbjeglih 
lica mora prilagođavati novim, često vrlo nepovoljnim, životnim okolnostima. To dodatno 
opterećuje zdravstveni, obrazovni, socijalni i druge sisteme brige i zaštite djece i mladih, čime se 
otvara prostor za kvalitativni i kvantitativni rast neprilagođenog ponašanja mladih. Istovremeno, 
dolazi do značajnih promjena i poremećaja u porodičnom životu, pa porodica sve više gubi svoju 
tradicionalnu ulogu. Opterećeni borbom za preživljavanje, roditelji često nemaju vremena za 
svoju djecu. Njihovi međusobni sukobi zagorčavaju živote njihove djece. „U opsežnim krizama 
braka, kao što je poznato, stradaju djeca iz najrazličitijih razloga: zbog gubitka iluzije o dobroti i 
ispravnosti svojih roditelja, zbog stalnog života u znaku nesigurnog izlaza za njih zbog raspada 
doma. Nerijetko djeca su instrumentalizirana u strategijama borbe svojih roditelja.“ 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  
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